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PROPONENTE: Presidéncia 

PROVENIENCIA: DGAG - Secretaria-Geral 

ASSUNTO: ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO 

DE 2017. 

Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, 

proponho a aprovagdo da ata da reunido ordinaria publica da Camara Municipal do Barreiro 

realizada em 20 de dezembro de 2017. 

O Presidente da Camara, 

(Frederico Rosa) 
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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Aos vinte dias do més de dezembro de dois mil e dezassete, nas instalagdes do Saldo Nobre do 

Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n®., na Unido das Freguesias do 

Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e quarenta e quatro 

minutos, uma reuniao ordinaria publica do Orgéo Executivo da Camara Municipal do Barreiro, 

sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 

seguintes senhores vereadores: Jodo Anténio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigao 

Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Paulo André Raposo de Assungdo 

Fernandes, Rui Pedro Gaspar Lopo, Pedro Miguel da Cunha Estrela e Bruno Jorge Viegas 

Vitorino. 

A senhora vereadora Sénia Isabel Oliveira Lobo por motivos pessoais foi substituida pelo 

senhor vereador Pedro Miguel da Cunha Estrela. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA - 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado o periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

O senhor vereador Rui Braga iniciou o debate, informando que na reunido de 14 de dezembro 

sobre o Terminal de Contentores, estiveram presentes representantes do Gabinete da Ministra 

do Mar, das Infraestruturas de Portugal, a APL e em representagéo da Camara Municipal do 

Barreiro, esteve o proprio. Que o desejo e a ambig&o por parte da APL é de resolver esta 

questaéo e de ter outra solug&o quanto a localizagao do Terminal de Contentores o mais 

tapidamente possivel. Foi, ainda, informado por parte da APL, mas que carece de confirmagdo 

técnica, de uma redugdo do cais de acostagem, de 1500 metros para 1325 metros e de uma 

redugao do movimento dos TEUS dos contentores em cerca de 250 mil contentores e que 

estavam previstos cerca de 2 milhdes de TEUS que passam para 1.800 milhdes de TEUS.. 
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Informou, também, que quanto ao corredor da terceira travessia do tejo, a IP informou, que vao 

criar condigSes para “mexer’ no desenho que permita a colocagao do terminal de contentores 

mais préximo da “Tanquipor SA” e que a préxima reunido sera a 9 de janeiro de 2018. 

O senhor vereador Bruno Vitorino informou, que decorre a limpeza na Quinta dos Gatos e na 

Quinta dos Fidalguinhos e que por parte do proprietario ha vontade de fazer hortas organizadas, 

pelo que questiona se a camara municipal esta informada dessa possibilidade. 

Sobre a quest&o de recolha de residuos, e em relag&o a Quinta da Hortinha em Palhais e 

também no Alto do Seixalinho, solicitou, informagao, se existe alguma alteragdo quanto a 

metodologia de trabalho e horarios referentes 4 recolha dos mesmos. 

O senhor vereador Rui Lopo mostrou-se preocupado pela reunido do grupo de trabalho tida 

pelo vereador Rui Braga, relativa ao terminal de contentores, referindo, que o mesmo deve ter 

algum cuidado no processo. 

Solicitou, ainda, informagao quanto a data de inicio e fim da nova esquadra da PSP no Barreiro 

Velho. 

Questionou, 0 porqué, do Barreiro ndo ter estado presente na reuniao dos municipios para a 

adaptagao climatica local, e tendo faltado 4 mesma, o Barreiro perdeu a vice-presidéncia dessa 

Associacdo. 

Informou, ainda, que até finais de dezembro de 2017 deverdo ser submetidos A CCDR os 

projetos dos fundos comunitarios, que estado previamente aprovados para a Quinta Braamcamp 

e de revitalizagdo para o Largo da Santa, questionando qual o ponto da situagao. 

Solicitou, ainda, informagéo a quem foi adjudicada a pista de gelo colocada no Parque da 

Cidade, bem como o seu custo. 

Solicitou, também, informagao quanto aos aumentos tarifarios despoletados pelo governo 

relativo aos transportes publicos. 

Solicitou, ainda, informagdo quanto ao processo urbanistico na Quinta da Lomba, quanto ao seu 

andamento. 

Por ultimo, propés um voto de pesar e considerando um minuto de siléncio em meméria do Dr. 

Valentim Carlos Oliveira, o qual foi aprovado, por unanimidade.
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A senhora vereadora Sofia Martins informou, que sobre os residuos, vivemos tempos dificeis 

em que estivemos cerca de 4 a 5 anos sem poder contratar trabalhadores. Que chegaram a 

perder cerca de 215 trabalhadores e que isso condicionou muitissimo o trabalho desta autarquia 

e de muitas do pais. 

- ORDEM DO DIA - 

1. Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 08 de novembro de 2017 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 388/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B”, 

O senhor vereador Pedro Estrela nao participou na votagdo conforme o disposto no n.° 3 do 

art.° 34 do DL n.° 4/2015 de 7 de janeiro. 

2. Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 22 de novembro de 2017 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberacg&o n° 389/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C”, 

O senhor vereador Pedro Estrela nao participou na votagdo conforme o disposto no n.° 3 do 

art.° 34 do DL n.° 4/2015 de 7 de janeiro. 

3. Ratificagaéo do despacho de 23/11/2017 — abertura do Mercado 1° de Maio dia 

24/12/2017 (domingo) 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 390/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D”. 

4. Encerramento dos Mercados Municipais nos feriados de 2018 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 391/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E”.
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5. Rejeigéo de recurso hierarquico interposto por ITAU — Instituto Técnico de 

Alimentagao Humana, S.A. e manuteng4o do valor estipulado contratualmente 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, com auséncia do senhor Vereador Rui Lopo, que passou 

a integrar a Deliberagao n° 392/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo 

F”. 

6. Aprovagao da celebragdo de dois protocolos a celebrar entre a Camara Municipal do 

Barreiro e as AHBV Sul e Sueste e AHBV da Salvagao Publica 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 393/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G”, 

7. Pedido de isengao de IMT - fragdo "A" - Rua S.I.R.B. “Os Penicheiros”, 7-B — Lavradio 

A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”. 

8. Declaragao de prédios urbanos e fragées auténomas considerados devolutos para 

efeitos de aplicagéo da taxa do imposto municipal sobre iméveis (IMI), ao abrigo do 

artigo 112.° do Codigo do imposto Municipal sobre Iméveis (CIMI) 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, com um voto contra do PSD,, que passou a 

integrar a Deliberagdo n° 394/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo |”. 

9, Atribuigado de subsidio 4 Santa Casa da Misericérdia do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

395/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J’. 

10. Alteragao a composigao do Conselho Municipal do Associativismo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

396/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K”.
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11. Alteragao ao contrato programa de desenvolvimento desportivo celebrado entre a 

Camara Municipal do Barreiro e o Futebol Clube Barreirense 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

397/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L”. 

12. Alteragao ao contrato programa de desenvolvimento desportivo celebrado entre a 

Camara Municipal do Barreiro e o Galitos Futebol Clube 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

398/2017 enconirando-se inserta no final desta ata como “Anexo M”. 

13. Alteragaéo ao contrato programa de desenvolvimento desportivo celebrado entre a 

Camara Municipal do Barreiro e o Grupo Desportivo da Escola Secundaria de Santo 

André 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagdo n° 

399/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N”. 

14, Atribuigao de subsidio 4 Associagaéo dos Amigos da Mata da Machada 

A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo O”, 

15. Mogao - “ A morte anunciada do Terminal de Contentores do Barreiro” 

A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P”. 

16. Abertura de procedimento concursal via entidade de servicos partilhados da 

Administragao Publica, IP (ESPAP) para aquisigao de sistema de bilhética para os 

SMTCB 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 400/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q’.
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PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 

12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de interveng&o aberto ao publico e 

convidando — lo a fazerem a sua inscrigdo, tendo-se verificado 4 inscrigdes. 

O senhor Fernando Pedroso congratulou, a dinadmica empreendida no Barreiro relativa as 

festividades natalicias, sugerindo que estas iniciativas se venham a estender a outras 

festividades nomeadamente ao Carnaval e Pascoa. 

Sobre as carreiras 1 e 2 que passam nos Fidalguinhos e que existe alguma falta, informou que 

falou a Presidente da Unido de Freguesias do Barreiro e Lavradio, referindo esta, que o 

problema estava a ser resolvido, pelo que questiona quanto ao ponto da situagao. 

Solicitou, ainda, informagao quanto ao que estd a ser feito na rotunda do Lavradio, uma vez que 

quando chove, fica tudo alagado. 

Informou, ainda, que existem paragens na Avenida Mestre Manuel dos Santos Cabanas no 

Lavradio que nao tém cabines de protegao, e que quando chove as pessoas estado a chuva. 

Informou ainda que esta a decorrer a limpeza das hortas nos Fidalguinhos, mas que algumas 

barracas ficaram, questionando se existe algum projeto privado para hortas comunitarias. 

Sobre a questao das carreiras, informou, o vereador Jodo Pintassilgo de que foi aprovada uma 

Mogéio em Assembleia Municipal para se proceder a reposigao das mesmas, mas que tudo esta 

dependente da rapidez de reparagdo de duas carreiras. 

Também sobre a limpeza da vala real, informou que antes das chuvas ocorrerem tinha sido 

efetuada uma limpeza e n&o impedimentos, no entanto j4 alertou os servicos para estas 

situagdes quando chove. 

Por ultimo e sobre os abrigos das paragens, informou, que é uma situagdo que os preocupa e 

que v4o tentar resolver. 

Em resposta a situagao dos Fidalguinhos, o vereador Rui Braga informou, que tomou nota da 

quest&o colocada e que a fiscalizagao esta a acompanhar, que ficaram a saber que se 

encontrava uma pessoa a morar numa barraca e juntamente com a Seguranca Social vai 

encaminhar a pessoa. 

O senhor Anténio Belo Batista, informou, que reside na Rua José Relvas no Barreiro, e que 

ao lado da sua casa existe uma habitagao abandonada ha cerca de 50 anos, que reparou o seu
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telhado, e que o empreiteiro Ihe disse que a humidade vinha dessa habitagdo, questionado o 

que se pode fazer quanto a essa situagao do abandono da habitagdo. 

Sobre a questo apresentada, informou o vereador Rui Braga que existem varias casas nas 

mesmas situagdes e que est&o a tentar resolver e que neste momento o que se pode fazer é 

agravar o IMI do proprietario a fim de o obrigar a tomar uma posigdo. 

O senhor Afonso Gomes Cabral, informou que esta satisfeito por o Barreiro estar mais limpo. 

Informou, ainda, que recebeu uma notificagdo do anterior pelouro do vereador Rui Lopo, em 

resposta a uma carta sua sobre pombos e gatos vadios, que nao faz qualquer sentido e que é 

até ofensiva e que desde 2006 que fala sobre o mesmo assunto. 

O senhor Reinaldo Silva, sugeriu, que uma vez que as reuniées de cAmara agora decorrem 

nos Pagos do Concelho, deveriam providenciar o estacionamento para os municipes que 

venham as reunides. 

Informou, também, que nas férias de natal, dois dos seus quatro netos foram a pista de gelo e 

que nao havia uma tabela de pregos e que lhe pediram €2,50 para andar numa foca. 

Informou, ainda, que pertenceu ao secretariado da ala de quadros da UGT, e que relativamente 

a greve, houve um plendrio convocado pelo STAL numa sexta-feira a tarde, e que uma Junta de 

Freguesia fechou o dia todo, fazendo um apelo, que se o plendrio acaba a horas de trabalho, a 

Junta de Freguesia deveria abrir. 

Por ultimo colocou uma questao de toponimia, informando que ha ruas, pragas e largos em que 

6 dado nome de figuras pUblicas e que concorda. No entanto, considera que deveria ser dado a 

uma artéria do Barreiro o nome do deputado Aires de Carvalho, uma vez que ja passaram 14 

anos desde o seu falecimento. 

Em resposta ao fecho das instalagdes da junta de frequesia, nado tem conhecimento. 

Sofre a artéria Aires de Carvalho, informou o senhor Presidente que o nome consta de uma 

lista, para quando houver oportunidade. 

Informou por ultimo que nao existe tabela de pregos para a pista de gelo, mas sim uma “ajuda” 

que se fez as IPSS. 

A senhora Maria Fernanda Caetano, fez algumas consideragées, nomeadamente que o 

Barreiro tem uma vista lindissima sobre Lisboa e que muitas pessoas gostariam de visitar e por 

esse motivo considera que ndo deve ser tapada.
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Informou ainda que reside na rua da Edilidade e que quando chove as ruas ficam alagadas e 

escorregadias, fazendo com que muitas pessoas caiam e se aleijem. Que nesta rua existem 

muitos pombos nos telhados e que sujam tudo, incluindo as pessoas que passam na rua ou que 

esperam o transporte publico. 

Sugeriu, ainda, que a ponte para o Seixal deveria ser também rodoviaria e ndo apenas pedonal. 

Sobre a quest&éo dos pombos, informou o senhor Presidente que juntamente com os 

veterinarios, estéo a ver que medidas podem tomar, mas que nao é de facil resolucdo. 

- ENCERRAMENTO DA REUNIAO - 

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reunido, pelas vinte e trés 

horas e trinta e cinco minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a 

presente ata, nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

- APROVAGAO DA ATA - 

As Deliberagées constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de 

executoriedade imediata. 

Todas as intervengées feitas no periodo “antes da ordem do dia”, e aquando da apresentagdo 

das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apds lida e 

aprovada por UNANIMIDADE na reuniao de vinte e quatro de janeiro do ano de dois mil e 

dezoito, vai por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior, Jurista, que a 

lavrei na qualidade de secretaria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

O Presidente Secretaria 

(Frederico Rosa) (M ap Fore ae)-F—— 

8 LL.


